

今天早知道

广西规范驾培服务市场

# 10月1日起推行使用合同范本

近日，自治区交通运输厅会同自治区市场监督管理局联合印发《广西壮族自治区机动车驾驶员培训服务合同（范本）》（以下简称《驾培服务合同范本》）。据悉，《驾培服务合同范本》将于10月1日起在全区范围内推行使用，规范机动车驾驶培训服务市场，促进广西机动车驾驶培训服务行业健康发展。

据了解，2023年10月，广西启动驾培行业《驾培服务合同范本》的编制工作，通过深入调研和多次研讨，广泛征求意见。经专业审查制定，供学员和机动车驾驶员培训机构签订机动车驾驶员培训服

务合同时使用。制定印发《驾培服务合同范本》，旨在公开透明化驾培服务标准，保护学员和驾培机构的合法权益，推动机动车驾驶员培训规范化服务。

记者看到，《驾培服务合同范本》的内容包括甲乙方的相关信息、培训车型、合同期限、培训内容与费用、甲方权利与义务、乙方权利和义务、合同的终止和解除、争议解决、甲乙双方协商约定的其他条款以及其他事项。

根据《驾培服务合同范本》，甲方对教练员服务态度差、教学方式方法不当等行为，应如实向乙方反映，由乙方核实，如情况属实，甲方有权向乙

方提出更换教练员。此外，《驾培服务合同范本》详细列明了驾驶培训内容、课时等，保障学员合法权益。

相关部门表示，《驾培服务合同范本》为交通运输管理部门提供了有力的监管依据，有助于加强对驾培机构的监管力度，规范行业经营行为，保障市场参与各方合法权益，减少投诉纠纷。同时，驾培机构之间可以共同遵守培训服务合同范本内容，加强行业自律，共同维护市场秩序。

据《南宁晚报》

城市表情



## 多彩桂林夜

近日晚上，记者通过无人机慢速快门记录下了夜幕下的桂林，灯火辉煌，车流如织，犹如一幅绚丽多彩的都市夜景图。

记者滕嘉 摄

实用新闻

## 本周末我市气温将再走高

需防范“散装”阵雨

本报讯（记者马翔）昨日，我们迎来了二十四节气的处暑，意味着炎热暑天结束，但根据最新天气预报显示，本周末我市气温会有一个走高过程，还需要防范突发的“散装”阵雨。

这两天，在雨水占据天气舞台绝对“C位”的情况下，高温压有些抬不起头。昨天白天，我市大部地区最高气温都在30℃~34℃之间，恭城最高气温甚至不足30℃。广西气象台发布最新气象数据，8月23日晚到24日白天，随着副热带高压加强西伸影响，我市最高气温会上升到35℃，夜晚最低气温也有26℃，体感会有较为明显的闷热感。

与此同时，随着切变线减弱，广西较明显降雨范围将缩减至桂西和沿海部分地区，桂北地区以多云为主。不过需要注意的是，届时广西处在副高边缘不稳定区域，容易激发阵雨或雷雨，局地短时间内还可能会有强降雨。

据广西雷电监测系统的数据统计，2023年广西处暑节气期间，全区雷电次数达110433条。今年处暑节气前夕，在热力抬升和水汽都俱佳的天气条件下，雷电活动也是极为活跃，雷电总闪次数多达220048条，覆盖范围波及广西大部地区。

气象专家表示，眼下时节，市民外出时最好随身携带晴雨伞，有雨挡雨、无雨便遮阳防晒。此外，当雷电来临时，务必要尽快躲在室内，因为建筑物通常有接地系统和安全电路。但需要注意的是，要及时关好门窗，尽量关闭各类家用电器，不接近室内裸露的金属物，如水管、暖气管、煤气管等。

在户外遭遇雷雨天气时，不要在河流、湖泊等水域附近逗留，空旷海边也易遭雷击；不要靠近高压电线、路灯、广告牌和孤立的大树；不要在空旷地带打伞等，应尽快寻找低洼地带或装有防雷针、防雷带等防雷措施且牢固的建筑物内躲避。

快讯

全州县大西江镇：  
打好移风易俗“组合拳”  
迎来文明乡风“新气象”

本报讯（通讯员张乾孝）近年来，全州县大西江镇持续打好移风易俗“组合拳”，培育文明乡风、和睦家风、朴实民风，助推乡村振兴。

该镇277个自然村建立并完善“一约”（村规民约）、“一会”（红白理事会）、“一榜”（道德红黑榜）、“一户”（星级文明户）等“四个一”，发布《抵制奢侈浪费倡议书》《抵制低俗攀比承诺书》《厚养薄葬倡议书》等文明倡议，明确规定了婚嫁彩礼、宴席等方面的“限高”量化标准；充分发挥村（居）民自治，引导和规范农村群众破除大操大办、铺张浪费等陈规陋习；组织辖区内文艺团体、志愿者服务团体编排移风易俗节目，以身边人身边事教育感染一批人，进而带动移风易俗工作向纵深发展；通过组织评选“文明示范户”、“好邻里好乡亲”，促使群众传统的价值观念、生活方式和思想意识逐渐转变，学榜样、争先进的良好氛围日益浓厚。